

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 10-11 классов по теме:
«Музейное дело. 170 лет Третьяковской галерее»**

Цель занятия: приобщить обучающихся к историческому, культурному, природному наследию региона на примере деятельности музеев Липецкой области.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: эвристическая беседа, обсуждение.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента: расширение и углубление знаний обучающихся о социально-культурной жизни Липецкой области на примере деятельности музеев.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Музеи Липецкой области. Липецкий областной краеведческий музей

В Липецкой области работают десятки различных музеев разной направленности: краеведческие, художественные, историко-культурные. Есть музеи, посвящённые известным людям, например, в Ельце – дом-музей композитора Т.Н. Хренникова и литературно-мемориальный музей писателя И.А. Бунина, во Льве-Толстом – мемориальный музей памяти Л.Н. Толстого «Астапово» (филиал Государственного музея Льва Николаевича Толстого). В Задонском округе на территории заповедника «Галичья гора» расположен Липецкий областной музей природы, в Добринском округе в 2017 году открылся «Музей хлеба».

Но самым значимым для культурной жизни нашего региона, без сомнения, является Липецкий областной краеведческий музей. Он располагается по адресу: город Липецк, улица Ленина, дом 25.

Липецкий краеведческий музей был основан более ста лет назад, в 1909 году, как музей «Петровского общества распространения научных и практических знаний». Инициатором создания и первым директором липецкого музея стал известный краевед и основатель Липецкого Петровского общества Михаил Павлович Трунов.

В 1956 году музей получил статус областного. В первые годы своей работы фонд музея был пополнен множеством очень ценных экспонатов, которые были найдены в дворянских усадьбах и старинных домах Липецкой области. Это были картины, фарфоровые предметы, бронзовые экспонаты, старинная мебель и многое другое.

В 1959 году в музее открылась экспозиция об истории и природном наследии Липецкой области в целом. До 1991 года музей размещался в здании Христорождественского собора в центре города, на Соборной площади (площади Ленина). После того как собор вернули Русской Православной церкви, музей переехал в здание бывшего Дома политического просвещения, где и находится по сей день.

В художественной коллекции музея есть работы выдающихся российских художников Ф.А. Васильева, И.К. Айвазовского, А.М. Васнецова, К.Ф. Юона, А.В. Маковского, Л.О. Пастернака. В своё время в музей были переданы некоторые иконы и часть церковной утвари из разрушенной Троицкой церкви города Липецка.

В настоящее время экспозиция фонды музея насчитывают более 300 тысяч экспонатов, действуют постоянные экспозиции, проходят выставки экспонатов из фондов Эрмитажа, других известных музеев России.

Недавно открылась обновлённая экспозиция «Русская доблесть». На ней представлено более 150 экспонатов из фондов музея и предметов, переданных волонтёрами, военнослужащими, журналистами и сотрудниками Государственного фонда «Защитники Отечества». Хронологически экспозиция охватывает периоды истории России с Отечественной войны 1812 г. до событий специальной военной операции. Целью её создания является освещение ратных подвигов наших земляков в различных военных конфликтах XIX, XX и XXI веков и демонстрация единой общности – исторической, культурной, экономической – Липецкого региона и территории современной Правобережной Украины.

- *Какие музеи расположены в нашем муниципалитете?*
- *Какие музеи, экспозиции Вам запомнились?*